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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI





PŘÍMÁ A NEPŘÍMÁ ÚMĚRNOST – PRAKTICKÉ SLOVNÍ ÚLOHY 2

Metodika: Pracovní list, druhý ze dvojice, se opět zaměřuje na praktické slovní úlohy na přímé a nepřímé úměrnosti. Tento pracovní list řeší každý žák zcela samostatně, řeší jej stejně jako předchozí pracovní list, tj. zapíše 2 veličiny, které se v zadání vyskytují, zapíše úměru, vyjádří, zda se jedná o veličiny přímo či nepřímo úměrné, danou úměrnost vypočítá a zapíše slovní odpověď. Učitel, odpovídá pouze na individuální dotazy během počítání, jinak do počítání vůbec nezasahuje. V závěrečné části hodiny pak vždy jeden žák přečte kompletní řešení každého příkladu.
1) 8 dlaždičů vydláždí chodník za 30  hodin.

    Za jak dlouho by stejný chodník vydláždilo 12 dlaždičů?

2) Půl roku jsem spořil 1 500 Kč.

    Za jak dlouho naspořím stejnou částku, jestliže budu spořit pouze 1 000 Kč?

3) Osm mužských kroků měří 6 metrů.

    Kolik kroků je 90 metrů?

4) Dvěma turistům vystačí zásoba jídla na 12 dní.

    Na jak dlouho by vystačila stejná zásoba jídla pro 6 turistů?

5) Z 250 kg cukrovky se získá 50 kg cukru.

    Z kolika tun cukrovky se získá tuna cukru?

6) 4 stroje zpracují zásobu materiálu za 20 směn.

    Za kolik směn zpracuje stejnou zásobu materiálu 10 strojů?

7) Letadlo uletí danou trasu rychlostí 660 km/h za 6 hodin.

    Jak rychle musí letadlo letět, aby stejnou trasu uletělo za 5 hodin?

8) Výtah vyjede do prvního patra za 4 sekundy.

    Za jak dlouho vyjede do posledního, devátého patra?

9) 2 přívody o stejném výkonu naplní plavecký bazén za 15 hodin.

      Za jak dlouho bude bazén naplněn 6 stejnými přívody?

10) Vloni jsem celý rok spořil 500 Kč měsíčně.

      Za jak dlouho naspořím stejnou částku, jestliže budu spořit 1 000 Kč měsíčně?

11) K výrobě litru kvalitní slivovice je potřeba 8 kg švestek

      Kolik litů slivovice budeme mít ze 120 kg švestek?

PŘÍMÁ A NEPŘÍMÁ ÚMĚRNOST – PRAKTICKÉ SLOVNÍ ÚLOHY 2

Metodika: Pracovní list, druhý ze dvojice, se opět zaměřuje na praktické slovní úlohy na přímé a nepřímé úměrnosti. Tento pracovní list řeší každý žák zcela samostatně, řeší jej stejně jako předchozí pracovní list, tj. zapíše 2 veličiny, které se v zadání vyskytují, zapíše úměru, vyjádří, zda se jedná o veličiny přímo či nepřímo úměrné, danou úměrnost vypočítá a zapíše slovní odpověď. Učitel, odpovídá pouze na individuální dotazy během počítání, jinak do počítání vůbec nezasahuje. V závěrečné části hodiny pak vždy jeden žák přečte kompletní řešení každého příkladu.
1) 8 dlaždičů vydláždí chodník za 30  hodin.

    Za jak dlouho by stejný chodník vydláždilo 12 dlaždičů?

20 hodin

2) Půl roku jsem spořil 1 500 Kč.

    Za jak dlouho naspořím stejnou částku, jestliže budu spořit pouze 1 000 Kč?

Za 9 měsíců

3) Osm mužských kroků měří 6 metrů.

    Kolik kroků je 90 metrů?

120 kroků

4) Dvěma turistům vystačí zásoba jídla na 12 dní.

    Na jak dlouho by vystačila stejná zásoba jídla pro 6 turistů?

4 dny

5) Z 250 kg cukrovky se získá 50 kg cukru.

    Z kolika tun cukrovky se získá tuna cukru?

5 tun

6) 4 stroje zpracují zásobu materiálu za 20 směn.

    Za kolik směn zpracuje stejnou zásobu materiálu 10 strojů?

8 směn

7) Letadlo uletí danou trasu rychlostí 660 km/h za 6 hodin.

    Jak rychle musí letadlo letět, aby stejnou trasu uletělo za 5 hodin?

792 km/h

8) Výtah vyjede do prvního patra za 4 sekundy.

    Za jak dlouho vyjede do posledního, devátého patra?

36 sekund

9) 2 přívody o stejném výkonu naplní plavecký bazén za 15 hodin.

      Za jak dlouho bude bazén naplněn 6 stejnými přívody?

5 hodin

10) Vloni jsem celý rok spořil 500 Kč měsíčně.

      Za jak dlouho naspořím stejnou částku, jestliže budu spořit 1 000 Kč měsíčně?

Za 6 měsíců

11) K výrobě litru kvalitní slivovice je potřeba 8 kg švestek

      Kolik litů slivovice budeme mít ze 120 kg švestek?

15 litrů

Výukový materiál č. 21 – Matematika 7 - Závislosti, vztahy a práce s daty

Ing. Jiří Bajer, duben 2012
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